

刚竣工的小型停车场、整治辖区内的胶河和白马河……

# 西海岸六汪镇:小项目带来新变化



进入4月,春暖花开,位于六汪镇驻地的六汪公园也越发美丽了起来,绿意渐浓的各类绿植、整洁有序的小路……对居住在这里的群众来说,享受春光,感受焕然一新的城市面貌是最好不过了。春光如画的六汪公园,是六汪镇加快推进城市更新行动的一个缩影。

## 新建停车场让停车“快”起来

在六汪公园西侧,可以看到一个刚竣工的小型停车场,一排排车辆整齐划一地停在车位上。这是六汪镇的城市“微更新”项目之一——乡村振兴主题馆配套停车场项目。“原先到便民大厅办事都不太好停车,有了这个停车场以后真的很便利,节省了我们很多时间。”墨得水村村民刘先生说。

据了解,该停车场面积为817平方米,包括小型停车位12个,中型车停车位4个,无其他地面建筑,有效缓解了办事群众停车难的问题。“我们通过城市‘微更新’项目,不仅使原先的土地得到有效利用,更让周边的停车问题得到解决。下一步我们将继续对停车场周边环境进行提升。”六汪镇镇村中心负责人张爱华说。

## 河道大治理让生态“活”起来

“以前这个河道都是杂草和垃圾,现



上图:六汪公园西侧停车场。

右图:整治后的胶河河道。

在好了,水都变清了,还能看到鱼在水里游。”对于村内河道的变化,六汪镇柏乡二村村民王女士有话说。记者了解到,辖区内的河流河道变宽、河水变清,这是六汪镇正在进行的河道治理项目的成果体现。

据了解,六汪镇辖区内有四条主要河流,其中有市级河道胶河,区级河道白马河、汶河,也有镇级河道墨得水河。此外,还有24座小型水库,水库还是全镇农业灌溉用水的重要来源。虽然水资源较丰富,但在之前,六汪镇存在着许多河段上杂草丛生、河道弯曲、行洪断面窄、拦蓄水设施较少等问题,给防洪防汛和农业灌溉造成很大压力。

为此,六汪镇积极争取上级资金,投资约1.3亿元对辖区内胶河和白马河实行整治,通过河底清淤、河道加宽、两岸护坡、修筑堤顶路、修建拦河坝等措施将

河道功能发挥到最大化,为周边生态和农业生产生活环境带来了极大的改善。

“接下来,我们将使河道日常巡查和环境整治工作常态化,着力提升河道生态治理水平,打造‘河畅、水清、岸绿、景美’的河湖生态环境,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。”六汪镇党委委员、武装部长许燕明说。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏  
通讯员 徐倪 摄影报道

创建百果溪谷乡村振兴省级示范区、农旅特色小镇初具规模……

# 北宅:奋力绘就乡村振兴新画卷



北宅街道坚持以发展为主题、以增收为核心,凝心聚力,真抓实干,不断朝着建成“共富北宅”的目标迈进,先后荣获省级农业产业强镇、省级旅游示范片区等荣誉称号。今年,北宅街道将顺势而为,乘势而上,奋力绘就崂山乡村振兴的北宅画卷。

北宅街道始终坚持从乡村的角度出发,以适合村庄发展需求的理念编制规划。在对“五谷九峰”优势资源进行统筹谋划、整合的基础上,对标省内示范区、国内领先示范区,坚持高标准、高定位规划,确定了“一轴携两心、两谷十二珠”的百果溪谷示范区规划布局,探索走出一条“各美其美、美美与共、差异发展、优势互补、美成在久”的乡村振兴之路,成功创建了百果溪谷乡村振兴省级示范区。

北宅街道依托藏红花基地、大崂樱桃谷、吉祥谷等高效产业园区,逐步扩大藏红花、白舞茸、崂山仙菊、丹参、金银花等特色农产品种植规模,实施崂山特色韭菜共建项目,培育“崂山1号”10亩,大崂樱桃谷通过合作运营试点“公司+基地+合作社+农户”共富模式实现园区营收160余万元、村集体收入不低于100万元,“北宅



上图:北宅农产品品牌力、知名度和美誉度得到进一步提升。

右图:首届青岛樱桃花节开幕。

好物”“北宅农礼”区域公用品牌也已组织创建,北宅农产品品牌力、知名度和美誉度得到进一步提升。在30个村分主题、分时段打造集旅游度假、休闲娱乐、生态观光、科普研学于一体的“五谷九峰”示范片区、“一山一水百果园”“崂山药库百草园”,农旅特色小镇初具规模。

去年,北宅街道吸引社会资本1000余万元投资建设乌衣巷·田园会客厅、三时日光、一方山野等5个网红打卡地,藏红花基地、吉祥谷等园区也利用社会资

本800余万元对园区进行品质提升。南北岭鲜果农业生态主题公园已完成土地流转20亩,为打造特色民宿村奠定了基础。慕武石、南北岭等4个村获得乡村振兴奋进奖。观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员 徐乐 姜崇涛 摄影报道

即墨

田横综合执法中队  
“2+1”模式助推创城

为着力打造优美环境、优良秩序、优质服务的宜业宜居宜游的海边古镇,全速推进全国文明典范城市创建工作,即墨区综合行政执法局田横中队打造两治一巩固的“2+1”治理模式,即“治脏、治乱,巩固整改成果”,不断提升精细化管理水平,镇容镇貌得到极大改善。

治脏,全面开展环境秩序大整治。为彻底整治商铺店外乱堆乱放等问题,一方面主动做好宣传动员工作,发放致居民的一封信500余份,动员群众加强自我管理、自我监督,提高群众保护居住环境的主动性和自觉性,形成居民主动的清理良好风气。另一方面,加强与环卫、社区等力量的联合,加大巡查管理力度,及时发现、及时清除,定期组织辖区单位、沿街商户开展卫生大扫除。

治乱,着力提升市容市貌。针对沿街商铺乱设广告牌、乱贴乱挂、乱搭乱建、游商浮贩占道经营等“乱”现象,集中开展专项提升整治。由政府出资免费为驻地沿街商铺统一更换门头牌匾,统一尺寸、统一材质、统一效果。采取流动巡查和定点值守、步巡与车巡相结合的方式,及时清理游商浮贩、乱贴乱挂等现象,积极引导和督促占道经营者进入市场规范经营,共同维护市容秩序。

巩固整改成果,建立健全长效机制。成立综合执法、环卫、社区综合检查组,责任落实到人,对整改区域进行巡查,每日一“小巡”,每周一“大巡”,发现问题及时督办责任单位,坚持小问题快速发现、灵活解决,大问题及时上报、跟踪督办,深入化解民忧。充分发挥微信群作用,建立驻地商铺微信群,群众直接在群里进行“派单”,工作人员迅速“接单”解决问题,精准化问需于民,场景化解决问题,着力提升居民获得感和幸福感。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 郭春达

读者粉丝看过来  
有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

- 1.拨打早报热线电话82888000。
- 2.扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
- 3.扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



早报瞰青岛  
粉丝福利群



早报瞰青岛  
微信公众号